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I. GELEN EVRAK 

TASARILAR 

1. Başbakanlık (Kur^L^Şı Görev v? Çalışma Esasları) 
(Değişiklik) Yasa T^-arısı (Y.T,No:III/2/a6) 
(Bagkanlı^^ Geliş Tarihi: 30.9.1936) (Kuruluş Yasa 
Tasarılar^rın încela^^ Komitesine: 1 Ekim 1936) 
(Dağıtım: İ6İ0.19S6) 

2. Ust Kademe Yöneticileri (Derişiklik No:2) Yasa Tasarısı 
(Y.T.Ko: 112/2/86) (naşkcniıga selig tarihi: 30,9.1986) 
(Kuruluş Yasa Tasarılarını incelene Komitesine: 1.10.1986) 
(Dağıtımt 1^10.138G) 

YAZILI SORULAR 

3. Cumhuriyatçi Türk Partisi Lefkoşe Milletvekili Sayın 
Mehmet Civa'nın, "G^zalyurt Belediyesine ait araç Park 
yerinin Eşdeğer Karşılığı olarak bir yur-^csşa verilmesi" 
ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:38/I/86) (Başbakanlığa: 
15.9.1986) 

4. Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın 
Mehmet Civa'nın, "Güzelyurt Belediye Başkanının Dome 
Gazino'da kumar oynanası" ile ilgili Yazılı Sorusu 
(Y.S.No:39/l/86) (Başbakanlı^8:25.9.1986) 

5. Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın 
Mehmet Civa'nın, "Güzelyurt Belediye Başkanının Yerel 
Seçimler öncekinde bazı Yurttaşlara çimento v.s. dağıtması" 
ile ilgili Yazılı Sorusu(Y.3,No:40/l/86) (Başbakanlığa: 
15.9.1986) 

TEZKERELER: 

7. Maliye ve Gümrükler Bakanlığının 1^36 Mali Yılı Ağustos 
ayı bütçe ^^lirleri ve Ocak-Agustos 1986 devresi bütçe 
uygulama sonuçlarına ilişkin Raporu (566/22.9.1986) 
(Ekonomi, Maliye, Bütçe VR Plân Komit^nine: 22.9.1986) 
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8. Basın Yasa Tasarısının (Y.T.No:58/l/86) Geri alınmasına 
ilişkin Başbakanlık Tezkeresi (569/29*9.1986) 

9. Bakanlar Kurulunun R(K"2) 37-36 sayılı Kararı ile 
Onaylanan Vakıflar idaresinin 1985 Yılı Faaliyet 
Raporuna ilişkin sunuş Tezkeresi (571/30.9.1986) 
(Dağıtım: Bilgi için: 1.10.1986) 
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BİRİKCİ OTURUM 

Ağılma Saati s 
RA3K4N " Hakkı Atun 
KATİPLER- PeridUK'-Ongav' 

Rrbay Kanatlı 

BALKAN " . Say^n milletvekilleri; Cumhuriyet 
Neclişi^in Birinci Yasaca Dönelinin ikinci Yasama Yılının 
ilk B^^^eğimini açıycrumM Ad okunarak yoklama yapılacaktır. 
OkuyunuK lütfen. 

(Ad okunarak ycklama yapılır) 

- Toplantı yeter sayısı var Sayın Başkan. 
'J^JJ 11. BAŞKANLİĞİN CgNRL KURULA SUNUgLARI 

BAŞKAH " Sayın R^llatvekilleri; tonlantı yeter 
sayısı vardır. r r 

İkinci Yasama Yılının bu ilk birleşiminde sizlere 
birkaç sSzlü girişten s^nra Birinci Yasama Yılı Etkinlikleri 
hakkında hazırlamış olduğumuz raporu sunacağım. 

Değerli milletvekilleri; megakkatie dolu mutlu 
bir aşamaya gelmiş toplumsal yaşamımızda,idare şekli olarak 
çok partili demokrasiyi, demokratik sistemi seçtik. Parlamento-
muz, bugün altında toplandığımız bu Heclis,bu demokratik 
yaşamımızın"er büyük se^^olüdUr v^ demokrasiyi yaşatmak, 
toplumsal en büyük önceliğimizdir. Bağımsızlık, özgürlük ve 
demokratik haklarımız en büyük değerimizdir. Bu olgudan ve,varılan 
bu noktadan geriye gidilemez.hakların korunması ve 
parlamentomuzun halkın mutlak temsilcini olarak içte ve dışta 
halkımızı^^emsil etmesi milletvekilleri olarak başta gelen 
görevimiz olacaktır. Bunun üzerine titreyeceğiz. Bunun en son 
kanıtı Avrupa Konseyinde vermekte olduğumuz savaşımdır. Yalnız 
Rum halkının seçtiği Rum temsilciler kendi halklatını temsil 
edebilirler. Türk Halkını ancak bu Parlamento temsil'edebilir. 
Bu demokrasinin ve hukukun üstünlüğünün gereğidir. Biz Devlet 
olarak ve Halk olarak kendimizi Avrupdbın bir parçası sayıyoruz 
ve Avrupa Konseyindeki hakkımızı,temsil edilmemizi sonuna 
kadar arayacağız ve bu konuda umutlu olduğumuzu bundan sonraki 
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birleşimde sizlere ayrıntılarını vereceğim raporlarla da 
takdim etmeye çalışacağım. Yeni dBnemde tüm grupların iş-
birliği ile geçen yıllara nazaran daha verimli çalışmalar 
yapacağımızı ummaktayım ve arzulamaktayım. 

Sayın milletvekilleri; sizlere Cumhuriyet Meclisimizin 
Birinci Yasama Döneminin İkinci Yasama Yılının bu ilk 
birleşiminde, 1985 Genel Seçimlerden sonra 8 Temmuz 1985 
tarihinde başlayan birinci yasama yılı etkinlikleri hakkında 
bilgi sunacağımı sizlerimin başında söylemiştim* Bu bilgiler 
ışığında, ikinci yasama yılı çalışmalarının daha etkin ve 
daha verimli olacağı inancında olduğumu tekrar belirtir, 
yeni yasama yılının hayırlı ve uğurlu olmasını dilerim. 

Sayın milletvekilleri; Birinci Yasama yılında Genel 
Kurulumuz 56'sı olağan 12'si de olağanüstü olmak üzere toplam 
68 birleşim yapmış ve olağan birleşimlerde 225 saat 10 dd&ka, 
olağanüstü birleşimlerde ise 24 saat 20 dakika olmak üzere 
toplam 249 saat 30 dakika çalışmıştır. Bu süre içinde 
Meclisimize, hükümsüz sayılmayıp Kurucu Meclis döneminden 
aktarılan Yasa Tasarıları ile birlikte toplam 111 Yasa 
Tasarısı sunulmuş ve bunlardan 46 tanesi yasalaştırılmış, 
biri reddedilmiş, 5 tanesi geri alınmıştır; Halen 
Komitelerin gündeminde 54, Genel Kurulun gündeminde ise 
5 Yasa Tasarısı bulunmaktadır. Sunulan toplam 18 Yasa 
Önerisinden dördü yasalaştırılmış, biri reddedilmiş, 
biri geri alınmış, biri de karar olarak yayımlanmıştır; 
Halep Komitelerin gündeminde 10, Genel Korulun gündeminde 
ise bir Yasa Önerisi bulunmaktadır. 

./7 
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oayın miiLetve^iileri; birinci Yasa^^ Yılında 
karar tasarısı, bir dc ^^rar önerisi sunulmuştur* 
karar tasarılarından biri ^^ri ^Iınmı^tır* Li^er karar 
tasarıları ile kaıar one^^&i is^ halen ko^dt^lerin gUudemirda 
b-lunmakt&dır, 

Ü&netim stkinliklerina gelince, birinci Ya^a^^ Yılında, 
altı ^^clis Araştırması a^ıl^^^ı verilmig, bunlardan 
dördü reddedilmıg; biri k^bul ediL^^ş ve âyagtırmd Komitesi 
kurulmuştur, biri ise halen ^encl Kurulua ^ünda^dude bulun-
maktadır. Sunulan dört ^örü^ma y^jiln^sı 
ikisi kabul edilmig va genel ^örKşme ya^ılmı^; biri reddedilmiş, 
biri ise oncrgn sahiplerinin istedi.uy^rıuca askıyR alınMiştır. 
Verilen kırk bir yazılı sorudan biri söziü soruya dönügtürülmOg, 
yirmi yedisi y^nıtlnna^^tır. taneinnM̂  ise yanıtı Lagkanlıgı-
mıza sunulmuş olup ilk biri^gi^^e igleme tabi tutulacak-
tır. ^alen aİLi adet yünıtlan^^^Lg yazilı soru bulunmaktadır, 
jorulan yirmi doku^ sözlü -orudan, yirmi bcg tanesi yanıtlanmış, 
geriye kalan dört tanesi ise ilk birlegimde yanıtlanacaktır, 
birimci Yas^^a ^̂ J. nra n LLC^, 84 ^un^^m ^131 k^nugma yak ıl-
mıştır. 

Sayın milletvekilleri; bu arada Eagkanlık 
biv^nımı^ın v^ banılma kurulu^iu^un, çalışmalarına 
ve dış etkinlik! rine ilişkin ür^t^^ş oi^u^u v^ Grnri kurulumuzca 
kabul edilerek Resmî Gazete'de yayınlanan h ciıs ^ar^rları iLe 
Meclisimizin iç aüzeni ile il^i^i ol^^ak hazırlanıp kabul edilen 
yonecmeiiKiere oe de&ınmek iSLiyorum. 

1985 yıİLnda heclis çalıgmaiarı ile ii^^il ot^raK 
8 Karar kabul eciih^g ve ^nyiMİanmıgLır. 198b yılınca ise 
Genel Kurulumuzca 2b kar^r Labul ^^iLmig v^ bunlardan 22 
tanesi BagKanlı^ı^^zca Gazate'de y^yı^l^umışLır. 

Sayın mıiLetv kı irri; ^̂  eiisi^ı^ce ^^uul fdili^ 
yuyı^^^u^ak ua^ra Rayın ^.ön^cr^ig ^idu'umuz 
/ yağa yeniden ^cr'^ut^^k ^zerc Cuathurb^^k^nı Lat^lın/an 
HccLisı^ize .̂ r̂i ^onreriLmı^, bun 'rcan 4 yeniden 
kabul -dil^r^K y s^l^^tt^ıîMi^Lir. 3 ^ u sı :- ̂  .̂ ıt n i u^dt^lerin 
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Değerli milletvekilleri; Genel Kurulumuzun yapmış 
olduğu çalışmalar yanında komite çalışmaları akkında da 
özet olarak bazı bilgiler sunmak istiyorum. 

Birinci Yasama Yılında, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve 
Plân Komite^d , 21 Ekin 1985-24 Haziran 1986 tarihleri 
arasında toplam 19 birleşim yapmış ve 50.30 saat çalışarak, 
bir Yasa Önerisini reddetniş ve bir yasa önerisi ile 32 Yasa 
Tasarısını kabul ederek genel kurula sunmuştur. 

Hukuk ve Siyasi İşler'Komitesi, 22 Ekim 1985-19 
Haziran 1986 tarihleri arasında toplam 20 birleşim yapmış 
ve saat çalışarak, 4 Yasa Önerisi ile 5 Yasa Tasarısı 
kabul ederek Genel Kurula sunmuştur, idari ve Sosyal İşler 
Komitesi, 23 Ekin 1985-22 Temmuz 1986 tarihleri arasında 
toplam 23 birleşim yapmış ve 64.30 saat çalışarak, 12 Yasa 
Tasarısını kabul ederek Genel Kurula sunmuştur. Kuruluş Yasa 
Tasarılarını inceleme Konitesi ise toplam on birleşim yapmış 
ve 12.30 saat çalışarak Uç Yasa Tasarısını kabul ederek Genel 
Kurula sunmuştur. 

Sayın milletvekilleri; sunmuş olduğum bu bilgilerin 
dökümleri, sizlere dağıtılan rapora eklenmiş olup bugHnkU 
birleşim tutanağına da eklenecektir. Bu sözlerim ve bu 
raporla hepinize saydılar sunarım, hayırlı bir yasama 
dönemi dilerim. 

Sayın milletvekilleri; grup başkanlarına arzu 
ettikleri takdirde ilk birleşimimiz olması nedeni ile 
söz hakkı vereceğim. Arzu ettikleri makul bir sUre 
konuşmak Üzere. Yalnız ondan önce zannederim Genel 
Kurula sunuşlarımız vardım Onları izninizle tamamlamak 
istiyorum. Bir dakika; Turizm Endüstrisi Tegvik Yasa 
Tasarısının geri alınmasına iligkin Bagbakanlık 
Tezkeresi. 
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KATİP -

Sayı : HB/2/85/79 
honu : Turia^ Endüstrisi Lefkoga 4.9.19S6 

Teşvik Yasa Tasaraga. 

Kuaey Kıbrıs TMrk CuMhuriyeti 
CuM^uriyet Mcciis Ha^kanlaği, 
Lefkoşa, 

İlgi: 19.6.1936 tarih ve HB/2/95-97 sayılı yazınız. 

İigi yaPA ile Cu^h^riyet Mcclisinec gMrüşHlmek Hzere 
iletilen ve halen Mealisin ilgili Komitesinde bulunan Turizm 
EndHstrisi Teşrik Vasa Tas^r^siMiM HükMmetiMiz tarafından 
yeniden düaenleM^e gereği ortaya çıktaKından geri alınmasına 
karar verilmiştir. 

SözkonusM Yasa TasarasîHin geri alınabilmesi için Meclis 
İçtüzüğünün 87 (l/'nci Maddesi uyarınca geregini saygılariMİa 
istirham ederim. 

Ur. Derviş ER06LU 
Başbakan 

BAŞKAN - Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının 
geri alınmasına ilişkin Başbakanlık teskeresi. 

KATİP -

Sayı : HB/2/S5-45 
Konu : Belediyeler (Dağişiklik) Lefkoşa 26.9.1986 

Yasa Tasarısı. 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı^ 
Lefkoşa. 

İlgi: 7 Ocak 1986 tarih ve BB/2/P5-45 sayılı yazınız. 

. 1" 
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ilgi yazı ile CuMbri^et ^^clisinde gHrH3ü?mek üzere 
iletilen ve halen Meclisin ilgili komitesinde bulunan "Relediyeler 
(Değişiklik) Yasa fdSjrîsiHTH, Hükümetimizce yeniden düzenlenMe 
gereği ortaya çıktığından geri alın Masına karar verilmiştir. 

Sözkonusu Yasa YaparAaının geri alınabilmesi için Meclis 
İçtüzüğünün 87 (i)nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla 
istirham ederim, 

Ur. Derviş ER06LU 
Başbakan 

BAŞKAN - Basîn Yasa Tasarısının geri alın^^sına 
ilişkin Başbakanlık Teskeresi. 

KATİP -

Sayı : BB/2/85-50 
Konu : Basın Yasa Tasarısı Lafkoşa 26.9.1986 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
— Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

İlgi: 20 Ocak 1986 tarih ve BB/2/85-50 sayılı 
yazınız. 

İlgide kayıtlı yazı ile Cumhuriyet ^^clisince görüşülmek 
üzere iletilen ve halen Meclisin ilgili Komitesinde bulunan 
Basın Yasa Tasarısının . Hükümetimiz tarafından yeniden düzenlenme 

gereği ortaya çıktığından geri alınmasına karar verilmiştir. 

Sözkonusu Yasa Tasarısının geri alınabilmesi için Meclis 
İçtüzüğünün 87(l}nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla 
istirham ederim. 

Ur. Derviş 6R06LU 
Başbakan 
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BAŞKAN - Dışişleri ve Savunma bakanı Sayın h^nan Atakol'un 
30 Eylül tarihinde gHrevii olarak yurt dışına gideceğinden. 
Meclis çalışMAARrıaa hit ^üre katilaMayacağını bildiren yazısı. 

KATİP -

Sayı : D3.744/30 Lefkoşa 29 LylHl, 1986 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Cumhuriyet Meolis Başkanlığına, 
L^fkoşa. 

30 T9K6 t8.rih3nde gHrevli olarak Kew-York'a 
gideceğimden, Adaya g^nÜMceye kadar geçecek Kaman zarfında, 
Cumhuriyet Men]isinin yapacağı görüşmelere katılma elanagı 
bulamıyacağım^ 

Bilgi edinilmesini ve gereğini saygılarımla arz ederim. 

Kenan Atakol 
Dışişleri ve Savınma Bakanı 

B^ŞKAN - Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili 
Sayın Vehbi Zeki Serter'in 1-8 Ekim tarihleri arasında 
yurt dışında olagağındaH izinli sayılmasına ilişkin yazısı. 

KATİP -

29 Lylül, 1966 

Kuzey Kıbrıs Türk CuMhuriyeti 
Cumhuriyet Meclis Maşkanlığı, 
Lefkoşa. 
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Özel nedenlerle yurt dışında bulunacağiMuan, L-8 Ekim 
1986 tarihlerinde izinli kıIynMam hususunda tavassutlarınızı 
saygılarımla arzederiM. 

Or. Vehbi Zeki Serter. 
Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa 
Milletvekili ve Genel Sekreter 

Yardımcısı. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Genel Kurula sunuşlar 
tamamlanmıştır. Şimdi söz sırası Sayın Grup başkanlarında. 
3ÖZ almak isteyen var mı? Sayın OzeKr buyurun. 

KATİP - Sayın Durduran. 

BAŞKAN " Sayia Durduran. 

OZKEK OZGUR (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Bagbakan 
konuşacaksa . 

BAŞKAN - En son Başbakana söz veririz. 

KATİP - Sayın OzgHr, Sayın Durduran, Sayın Deşeşler 
ve Sayın Başbakan. 

BAŞKAN - Kvgb. Buyurun Sayın OzgHr. 
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CZK^R UZGUR (L^fko^a) - SayLn Ja^k^n, 
milietvekiiieri; yeni Yasaca Yılına j'^iark^n, luzey Kıbrıs 
Türk Cu^huriy^tfMdc iç v^ dıg /olitika a^^^ında^ 
aniü^ıiırLık, öutuiuR v^rcır den^mpa. aüLÜMctin oluğum 
bilimine de yansıyan buu^niKiıkyYos^^a uy^^nının y^nı sıra^ 
^ayıgtay üg Y^r^ı eL^iLc^^ktRdir ve etkiLeya-
çektir. ULusai birlik kûrLisi-ro^iu^cu kurtulup kartisi 
koaiisyonu bozulur boz^lm^z,Savletin devamiiiigı ilkesinin 
çi^nenm^si ve Devletin basıin^sını ^a^haüt ektimi bir dizi 
kitabın parası ödendiği n&tda ^ün lâiğınn çık^rıl^ak istenme-
mesi, yürütmeye cpemen düşünceyi Yürütmeyi ^euetle-
meKie görevli Heciıs,eğer bu oT^ünt^ biçi^^ni.ayakta tutacak 
ve hecit3 çoğunluğu nrziKmt bu tür yaklagımiara 
yegil ijik ür^^^ı çak grrili^^i ^Hnler 
yaşayacak demektir* Haiktn olayına b^gvur^aK gereği duyul-
madan, halkın y^şam cütKeyi ve da^^kr^tik h^Kl^rı ile doğrudan 
ilgili bir paketi teladan in^e yöntcml^r^e,zorLa uygulamakta 
ısrarR yürütmeye krrgı Yasaca, denetleme avını yanmak 
durumundadır. Igçilütin sendikaLagma, grev ve to^ıu i§ 
sözleşmesi y^pma dakiırının pcrvasızca kargısında 
kayıtsız davranan, ihalelerdeki usulsüzlüklere parmak basan 
Sayıştay raporları k^r^ısınua Kilini oile kıpırdatmak 
istemeyen yürütmeyi, sosyal cemokr^tik hukuk ûevietinın 
gereklerini yerine getirmeye ancak Yas&ma urganı anrlaya&iiir. 
Yasama Organının bir bcLümü e^er kandını, sosyal, demokratik 
hu^^k ^^v ;ırlu İL^^İ^r^^^L^^iî ^iy^^z v* "^emukr^Lik hu^uk 
revL-tinden önce ^aruı çık^^l^rı ellr" ders^ Anayasanın 
Yasa^^y^ vcrcı i Yürütmeyi m ^riuc 
^^üirmes .ne i^nsk n.* '.naz. kkclıs u Yü-utmenin 
Le^lis'tcki uz^HCL^ı ı^rak örur v^ ^e^ ^^^uik nu^uk 
^ev. ti ılb^ı^ri gı ^nJi i z^^^n . ^^Fkiı'^^kıyı ^^sL&r^^zsF, 
demokrasiden kesinlikle s8K edilemez. 

janayı ig^ıitrm nüne yıgıldıgi 
lalm-bcacn, bo^a grevcilerinin, grev haklarının 

i, r-ntn gL n t . i, ^ay^s^ayiiK Kurumunun 
ışl^v^hi y^^i^e ^.Lirch^Ği i, r /i^uin ^y.a (r anlarının 
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iktidarın borozanı gibi kullanıldığı, Cumhurbaşkanınca 
anayasal yUkUmlUlüklerini yerine getirnek istemediği, 
ana muhalefet partisinin devlet protokol'udan dışlandığı, 
devletin devawlıliğı ilkesinin bir yana itildiği, eğitimin, 
maliyenin ve piyasanın kaos içinde olduğu koşullarda yeni 
yasama yılına başlıyoruPe 

Cumhurbaşkanı dışta federal çözümü savunurken içerde 
Hükümetin federal çözÜMÜ programına almayı reddettiği 
koşullarda yeni yasama yılına başlıyoruz. 

Yeni yasama yılının çetin bir yıl olacağı anlaşılmaktadır. 
Cumhuriyetçi Türk Partisi emekçi halka karşı her girişime, 
halkın çıkarlarıyla bağdaşmayan her tasarı veya karara 
muhalefet ed&cektir. Cumhuriyetçi Türk Partisi/%konomik 
Yıkım Paketlhe karşı olan ekonomik ve politik örgütlerle 
dayanışma için:^,Yıkım Paketinin yaşama geçirilmeme^ için 
anayasal çerçevede çabalarını yoğunlaştıracaktır. Her zaman 
olduğu gibi*Cumhuriyetçi Türk Partisi ana muhalefet 
Partisi olarak demokrasiyi savunacak "Yurtta barış,dünyada 
barış" özdeyişine inanarak barıştan yana tavrını 
kararlılıkla sürdürecektir. 

Demokrasinin bir dialog rejimi olduğunun bilincinde 
her parti ile dialoga açık olacağız. Ancak emekçi halkın 
sosyal sendikal ve demokratik hakları,kesinlikle pazarlık 
konusu yapılamaz. Yabancı sermayenin gönlü hoş olsun diye 
çiğnenmesine göz yumulan sendikal hakları,ne pahasına 
olursa olsun,sonuna kadar savunmakta kararlı olduğumuzu 
yeni yasama yılına girerken Yürütmeye ve Yürütmeyi 
ayakta tutan Meclis çoğunluğuna ısrarla anımsatırız. 
Saygılarımızı sunarız. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Ozker Czgür. Buyurun 
Sayın Durduran. 
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ALPAY DURDURAN (L^^ko^a) - Sayın Raş^^n, sayın 
milletvekilleri; yeni Yasa^^ Yiiına ba^lıyoruK, Meclisimiz 
anayasaya göre her kMvyetker ayıriMandan bahsediTiyor-
sa da,en yMce ^rgaMidsr, Uaaı Mlkeıeyin ku^v^tlar ayırımiHi 
il^ri sürerek Maciisîe eşit statHde aldugunu ileri sürdükleri 
bir gerçektir. Ancak,uhutülaa^alidır ki g oagımsız organ elan 
yargi frg^auMeJİisKe çıkarılacak oian yasalara göre çaîigmalarını 
düzenler ve kararlarına ia Meclisin çıkardığı yasalara göre alır. 
Dolayısıyla ^ıclis,Yargı organından bir HstünlMh elde etmiş 
bulunmaktadır. Bu Anayasa tarafından verilmış%r, dolayisıyle haiksmız 
tarafından verllmi^tirt^^h^^^HerOraaHi üaha sıkı bir şekilce 
^^clise unglı^ır. kendisi ne başbakan 
aracılığı ile bağla nış Lar. ^̂ /̂ePî̂ yM gKvcnsixl ikoyu ve 
Başbakanın,kabineyi ^^c^ise karşa sorumluluk bakımından teMSil 
etmesi ile kendisine ba^Ia^KStır. Dolayısıyle YMrütMa 
Organının Haerinde, yUrtüt^e ^rganıniK sorumluluklarını 
denetleyen, bu sorumluluğu da dolayısıyla paylaşan bir varlıktım 
^atta,Cumhurbaşkanını y&salara bağ^ı kalacağına, yasaları 
uygulayacağına dair Meclisin Hnüne gelip yemin etmektedir. 
Dolayısıyle Devletin temsilcisi o3an,en yMksek opgan Cumhur-
başkanı - dahi Meclise bağİMb^^ Dclayısıyle toplumsal 
iradeyi Meclis aracılığı ile bağlanmaktadır. Onun için Meclisi-
miz,ülkedeki bütün olayların soruMİuluğunM taşımakta, elinde 
güçlü yetkiler bulumhrmakta ve dolavTsıyle de bü gMoü uygvla-
mak zorunda bulunmaktadır. Bugün yurttaş Meclise gHzünü 
dikmiştir. Her nckadar ^cciisimiz çalışmakta ise ve 
birçok yasayı da Sayın Başkanın sunduğu gibi görüşüp , 
tartışıp kabul etmişse de veya bir kısmını reduetmişse de, 
soru önergeleri ile gKndem dışı konuşmalarla olayları izleyip 
bir tür t denetime tabi tutmuşsa, araştırma önergeleriyle 
bunu daha da ileri boyutlara götürmüşse dû Meclisimizin özellikle 
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HUkUmeta sahip çıkmaması, Hükümeti denetlememesi ve 
Hükümet Mensupları ayrı ayrı varlıklar gibi hareket 
edebildiklerinden dolayı.Meclisimiz eleştiriİMektedir. 
Yurttaş,Meclis ne yapıyor diye sürekli şikayet eder. 
&asın,lMeclis ne yapıyor, niye bu sorunları çHzmüyor diye 
şikayet ediyor* Bu şikayetler haksız şikayetler değildir. 
Temelinde^ tecelli şikayetler yatmaktadır. Bu tenelli 
gerçek şudur. Gerçekten Meclis piyasayı denetlemez, 
gerçekten Meclis,çalışma barışını orda yer almakta olan 
skandal nitelikli olayları doğrudan dop:ruya önlemez veya 
düzenlemez ama bunlarla ilgili olauları kendisi güvenoyu 
ile yetkilendirir. Dolayısıyle sorumluluğun esasını taşır. 
Onun için bu gerç-kleri unutmadan,MeclisimİK,olaylara . 
daha etktn bir şekilde müdahale etmeli ve Yürütme Organı 
kesin denetim altında bulundurulmalıdır. Meclisinizin 
bir tür bağlı organları biçiminde olan organlar da vardır. 
Buna yakında ombuts^an yani eaki adı ile îdare Komseri 
yeni adı ile Yüksek îdare Denetçisi, Yönetim Denetçisi 
de eklenecektir. Bunlar özerk olarak çalışması gereken 
kurumlardırlar ve Sayıştay da Srnenin bSyle bir özerklikle 
kuruhu^^uE ^Ma Sayıştayın raporları incelenmez, Sayıştayın 
ortaya çıkardığı buTgular bir sonuç getirmezse,Heclis 
görevini yapmamış olur ve bu sorumluluğunun kendisinden 
bir gün sorulacağını da unutmaması gerekir. Meclisimiz, 
bunlcrın fiilen etki yapmalarını sağlamak zorundadır. 

Ülkemizde birtakım grevler vardır bu^ün ve 
rekorlara doğru gitmektedir. Burdaki sorumluluklar hiçbir 
şekilde gözden kaçırılamaz. Bu özel bir şirket değil&r. 
Sendikanın işihdlafına düştüğü şirket özel bir şirket 
değildir. O tesisler,devletin ve toplumun malıdır. 
Dolayısıyla orada çalışanın da malıdır, bizim de malımızdır. 
Biz bunları sadece geçici olarak çalıştırmak üzere 
verdik, devrettik ve çalışma amaçları da açık bir 
şekilde bellidir. Toplumun hizmetinde çalışır halde 
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tutulmalarını sağlamak başlıca gcreviniKdir* 
Hükümet, bunları ihm^L etmektedir. Meclis de hesap sor-
mamaktadiPt Çalışna alanları aynı zananaa devletin 
kesin iznine tabi cia^ işletmelerdir bjulor. Yasak 
olan bir eylem,turistik anaçlar dolayısıyİH bir izinle 
orda sUrdUrül^ektedir* kunarhane içlstilnektedir. Bunun 
izni de doğrudan doğruya Bakanlar Kurulunun sorumluluğu 
altında verilmektedir vedolaysıyle sorumluluğun te^e^i 
Mecliste y^t^aktaJır^ Keelis bunlar hakkında gerekli karar-
ları Kİıp kASC zanand^ bu kabul edL^mez durumu düzeltmeli-
dir. Devletisin her torsftan ke^iril^ekt^dir. Adam kayırma, 
gerek şahsi akrabalıklar ve arkadaşlıklar dolayısıyla 
gerek part sel Menfaatler dolayısıyla üevletİMİsi A*dnn 
Z'ye işgal etmiştir ve kayırma "corr^ption", Devleti 
yavaş ynva^ kemirciktedir* Rüşvet iddiaları ayyuka 
çıkmıştır, içerden ada^ bulunup da g^aÜMİenmeyen iş 
bırakılmanıştır. Milletvekillerinin hepsi de bu durumun 
farkındadır, sorumluluk taşıyan çoğunluk grubunun 
milletvekilleri de hunun farkındadır. Her şeyin Yasalara 
aykırı bir şekilde yürütüldüğünü ifade etmektedirler. 
Yani Meclisin aldığı kararlara fasalars aykırı, Meclisin 
aldığı kararlara, Mec'isin iradesine aykırı uygulamalar 
sürdürülmektedir. Meclis çoğunluğu ve genel olnrak Meclis 
buna müsaade edemez. Kendi iradesinin bu şekilde çignenmesinive 
Meclis iradesi yani halkın iradesi yerine arkadaşlıkların, 
akrabalıkların ve partizanlıkların, parti menfaatlerinin 
gedmesini hiçbir şekilde müsamaha ile karşi^yamaz. 
Bunu geçici olarak siyasal bir avantaj gibi gHrme 
eğilimleri olabilir. Bu yanlıştır. Eninde sonunda yıkılacak 
ve tarihe mal olacaktır. Tarihin çHp sepetine atılacaktır. 
Onun için bunlara dayanılmaması gerekmektedir. 
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Sayın Da§kan, sayın milletvekilleri; Meclis iradesinden 
kopuk, Meclisin kararlarına aykırı veya Meclis-n karıştır.İmadığı 
olayların bulunduğu bir Klkad^; hukukun üstünlüğünden bahsetmenin 
olanağa yoktur* Çünkü Meclisin yetkilerini anayasa düzenlemiştir' 
dolayısıyla Anayasaya aykırı durumlnr sHxkünusudur. üolayısıyle 
Laik iradesine ay^ı^ı duruklar sKakonusudur. Runlar ortadan kal-
dırılmalıdır. Kıbıts Sorunu da bunlardan bir tanesidir. Kıbrıs 
Sorunu Meclisten uzak götürülmektedir. Meclis Oenel bir planlamayı 
bilip bir hüküMetin gKveaey^ ile birlikte veyahutta ayrı ayrı 
görüşmelerle, genel görüşmeler veya yasal düzenlemelerle kontrol 
eüMm^^e ve halk iradesinin sınırları içerisinde kıbrıs Sorunu 
Çekewemekt6dir, Kıbrıs SeruHU herkesin bildiği bir gerçek, 
başka ellerde yürütülüp götürülmaktedir. 

Sayın ^^şkan, sayın n^iletvekilleri; bu gerçekler karşısında 
Mecbsi^izeönümüzdeki Yasama Yılında büyük görevler düşmektedir. 
Hükümete ve diğer organlara kuvvetler ayrılığı ilkesi içerisinde 
ayrılmış olan kuvvetlere de yasalarla yön VK iz vermek mecburiyetin-
dedir. Hepsini, bUtÜn yetkiyi halkın iradesinin çerçevesi içerisine 
çekmek zorundadır. MeclisimiKe büyük görevler düşmektedir. Bu 
görevlerin bilinci içerisinde hareket KH^Msird diler, önümüzdeki 
yılın geçmiş yıllarda olduğu gjbi karjşıklık içerisinde yürü-
tülmemesini temmenni ederiz. Mis Toplumcu Kurtuluş Partisi 
olarak ^^clise ülkenin! ea ytk^ organı olduğu nedeni ile büyük 
önem vermekteyiz. Mu verdiğimiz önem doğrultusunda hukukun 
üstünlüğüne uygun olarak hareket edildiği sürece en fazla 
eleğimizi ayırmaya en fazla yardımcı olmaya hazırım Yeter ki 
bu ülkede kuvvetler ayırımı vesaire vesairelerle Meclisin 
iradesi dışına çıkılan konular ortadan kaldırmak için çaba L 
sarf edt^M^ yeter ki hükümet sorumluluğunun Mecliste bulunan 
kökleri anlaşılarak hareket edilsin, yeta* kayırma ve parti 
menfaatleri giderilmek için hareket e d i l s i n , etkin bir kamu yönetimi 
kurulması için hareket aRlshı, Toplumcu Kurtuluş ^"artisi elinden 
gelen yardımı yapmaya hazır bulunacaktır ve elbetteki muhalefetinde 
buçerçevler doğrultusunda en etkin bir şekilde sürdürmeye çalışa-
caktır. Meclisimizin en yüce or^an olduğunu her zaman hatırda tutacak 
ve her zaman bu organın üstünlüğünü korumaya çalışacak, Meclise 
günah keçisi gibi kurban edilecek bir o-gâ  gibi bakanların karşısında 
Meclisi savunmaya devam edeccktir. Meclis gerçekten bu işlevlerini 
bilerek hareket etmek, gücünün bilincine ulaşmak zorundadır. Runu 
anlamak mecburiye tindeyiz.Hem birtakım işler yürütülecek, hem millet-
vekilleri genel olarak şikâyet edecekler bu duruma bir son vermek 
gerekmektedir. 
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Yurttaşın kandırıİMssına bir son vermek ssrakmektedir. En 
yetkili makamlarda eturanlar hep başkclarL^ı scru^^u tutarak 
sürekli giksyet et^^kt^ş ağla^^kta, ipler tse geri geri git-
mektedir. Buna bir vermek Mecburiyetindeyiz^ Sorumlu-
luğunun bilincinde o^^^^ı gerokMektedir Mcclis* Meclis is-
terse düzeltemeyeeegt ht^bjr şey yoktur^ Y^t^t- ki ^bclis 
kararlı olsun, düzeîta^gyec&ği hiçbir şey yoktur. Bu irade-
nin kar§iKinda,halk iradesinin tevali olan bir iradenin 
karşısında her §ey bcyun eğ^^ye mecburdur. 

Geçmişin alışkanlıkları olarak yerleşmiş elan ku-
rumlar da VikıİMalıdır. Korkacak hiçbir şey yoktur. Meclis 
her türlü soruna eözUm bulabilir. Sası partililer şantaj-
lar yapabilir. Herkesin ağzındadır bu. îşta kritik arit-
metikler, şantajlar ve saireler ame 190T'de yaşanan olaylar 
da gösterdiktir ki şantajlara rağmen b^r türlü kararlar da 
bu Meclisken rahatça geçirilebilmektedir; yetor ki hukuka 
uygun olsun, yeter ki kuvvetler ayrılıkları ve saireler ve 
Meclis yetkileri açık bir şekilde kullanılır olsun ve yasa-
lara saygı olsun. Runlar olduğu takdirde ç3%ülemeyecek hükü-
met sorunu, çoğunluk sorunu da yoktur. B^ ülkede bunlar yaşan-
mış, denenmiş ve görülmüştür, isteyen de görebilir. 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bir de şuna 
işaret etmek istiyorum; hukukun üstünlüğünün tehdit altında 
olduğu, sınırlı olarak uygulandığı ülkemizde keyfi kararlar 
alınabilir. Ama bu keyfi kararların Ömürleri de geçmişte 
gördük, yaşadık. Fazla uzun sürmez ve mutlaka sonunda geri 
teper. Bunu da dikkate alarak her organın bir diğer organı 
kontrol e^^^ve yasaların genel nitelikleri dolayısıyla 
keyfi uygulamalara engel niteliklerde olduğu hatırda tutul-
malı ve çağdaş bir deMokiatik. etkin bir Devlet yapısına 
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geçilmelidir. Bu etkinlikler sağlandığı takdirde muhalefet 
partilerinin de eleştirileri ve görümleri etkili olur. 
Muhalefet de o zaman muhalefet yapmanın sevincini yaşar 
ve ülkedeki olaylara etkili olduğunu gSrerek daha sağ-
lıklı çalışmalarda bulunur. İdare bu şekilde oldukça 
muhalefetin suçlanmcaına olanak yoktur. Eleştirilmesine 
olanak yoktur. Onun için bunlar ortadan kaldırılmalı, 
muhalefet de sorumluluk içerisinde çalışabilir bir 
hale getirilmelidirt Bunları dikkate aldığımızda, 
Meclisimiz saygın yerini alacağına kuşku kalmaz. Zaman 
zaman Meclise yöneltilen eleştiriler dolayısıyla veya 
bazı milletvekillerine yöneltilen eleştiriler dolayı-
sıyla millet meclisinin, millet iradesinin saygınlığını 
yitirmekta olduğu ve saire gibi iddialar yapılmaktadır. 
Millet Meclisi, HecliP, Cumhuriyet Meclisi eg^r saygın-
lık kazanmak istiyorsa önce kendisi Anayasaya, ondan 
sonra çıkardığı yasalara saygınlık sağlar, kendi Anaya-
saya saygı gösterir, çıkardığı yasalara da saygı göste-
rilmesini sağlar. O zaman bu saygınlık da sarsılmaz bir şe-
kilde ortada olur. 

Hata işleyen milletvekili varsa, hatasının hesa-
bını verir ve Millet Meclisi alnı açık kalır halkın önün-
de ve itibarını da kaybetmez. Birinci sorun Anayasaya 
saygı, ikinci sorun da yasalara saygıya sağlamak. 

Sayın Raşkan, sayın milletvekilleri; örgütlü dav-
ranışların bilincine eriştiğimiz, etkin bir kamu yöneti-" 
mine kavuştuğumuz, Anayasa ve yasaya saygının kesintisiz ve 
eksiksiz olarak sağlandığı günler dileğiyle, önümüzdeki 
dönemin başarılı olmasını dilerim. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Durduran. Buyurun Sayın 
Beşeşler. 
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TARIM VE ORMAN BAKANI AYTAÇ 3EŞHŞLER - Sayın Başkan, 
sayın milletvekilleri: bugün ^^clisimizin ikinci yasama 
yılına girdiği ^ün sadeco bsy^riı ve uğurlu olsun dilek-
lerimizi soylemeMi? Kar&^irk^n Szellikle ^ürk 
Partisin'den hükümet oluşu&uyl^ ilgili bir t^kı^ suçlama-
lar geldiği 'Çin bir-^kJ cuKİeyRe onlara C ^^receğla. ve 
ondan sonra hayırlı olsun diyeceğim. 

Başından bu yana çabayla, Szaîlikla basında Yeni 
Doğuş Partisinin hükümet 0I3M32, olmamalı düşüncesini yar-
legtirme çabaları, çalınmaları bugün maalesef Meclise de 
yansiMigtır, Ve buna böylece şahit olduk. Hükümetin icraa-
tına başla^-dıgı dcnilecek zamanda dchi bu tür suçlamalar 
bizi gerçekcen parti olarak üzüntüye sevka emiştir. Ne iç 
politikada ve yöneti^d^, ne de dış politikada Yeni Doğuş 
PartisiHRiKükümeı. ort^^ı olarak herhangi bir icraatına 
şahit olunaM^ması aanıyorum bizi haklı çıkarmaktadır. Dış 
politikadaki federal yüzüme karşı delildir Yeni Doğuş 
Partisi. Burada. Birleşmiş Milletler Genel Sekreterinin 
son girişimlerinde ortaya çıkan netnin bazı noktalarına, 
ifadelerine ^eneld^ federal reddetmemek anlamında 
genelde görüşmeyi reddetmemek anlamında karşı olduğumuzu 
özellikle vurgulamak istiyorum. Başından bu yana kuruldu-
ğundan bu yana genel manadaki bu ^HrCşUmOzde bir değişiklik 
yoktur. Son girişimin ortaya çıkardığı belgenin ifadelerini 
reddetmiştik. Meclis tutanakları bizi bu konuda sanıyorum 
haklı çıkaracaktır. Hele hele Nazizimi çağrıştıran hükümet 
oluşumunun nerden esinlendiğini Sayın Ozker Mzgür'e burdan 
sormak istiyorum. Hiçbir faaliyet de yok ki.Efendim? 

OZKER OZGUR (Lefkoşa) (Yerinden) - Kitaplarla ilgili. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Ha kitaplarla ilgiliydi. 

OZKER OZGCR (Devamla) - Kitapları gün ışığına çıkar-
mıyorsunuz. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Herhalde bu konuda Sayın 
Başbakanım şimdi sizlere tekrar cevap verecek. 
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OZKER OZGHR (Davamla) - Naziler kitap yakmıştı bili-
yorsunuz. Siz da ^ün ışı^^na çıkarmıyorsunuz kitapları. 
Devletin bastırdığı kitapları gün ışığına çıkarmıyorsunuz. 

AYTAÇ REŞEgLER (Devamla) - Eger zararlı olduûuna 
inandı isek, kuruluş felsefemize aykırı ise bu konuda Hükümet 
olarak belli bir karar verilecektir. Bunun cevabını Sayın 
Başbakan herhalde verecek size efendim. 

SESLER - Olmaz üyle şey. 

OZKER ÖZGÜR (Devamla) - Devlet bastırdı efendim bu 
kitapları. 

ER&JN VEHBİ (Lefkoga ) (Yerinden) - Bir de zararlı 
kitap çıkalı 

BAŞKAN - Müsaade edin. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Yeni Yasama Yılına girerken... 

OZKER OZGUR (Devamla) - Eski BaKan demek ki zararlı 
kitap bastırdı. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Hayır, Hyle bir iddiamız 
olmadı Sayın Başkan. Hayır. Daha henüz icraattan hiçbii şey 
sHylemedik. GHrmediniz de dediğim gibi. Sayın Başbakanım 
herhalde bu konuda cevap verecektir size. 

Yeni Yasama Yılına girerken Yeni Doğuş Partisi için 
bu Yasama Yılında bir değişiklik vardır ve Hükümet ortağı 
olarak Yasama Yılına başlamaktadır ve partimiz bu gSrevini 
ortağı ile dayanışma içerisinde ülkenin yararına sürdürmeye 
çalışacaktır ve bunda kararlıdır. Bu oluşumdan denetleme 
yetkisi sizin olduğuna g3re ürkmek ve korkmak yersizdir. 
Karar gayet tabii Yüce Meclisin olacaktır. 

Bu düşüncelerle ben Yeni Yasama yılının ülkemize, 
insanımıza ve Meclisimize hayırlı olmasını diler, saygılar 
sunarım. 
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BAŞKAN - Sayın başbakcK^ 

BAŞBAKAN Drt DERVİŞ ERCCLü - Sayın Başkan, değerli 
milletvekilleri; 

t Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar ) 

BAŞKAN - MHseade edin efendim. 

Dr, DERVİŞ EROGLU - (Devamla) - Eger Sayın Erdal 
SOre^ müsaaĞG ederse konuşacağız, 

BAŞ'tAN - Barbakan koKuş^yora 

OZ^ra OEüUR (Lefko$a) (Yerinden) - Dinleyelim Başbakanı 
lütfen o 

Dr. DERVİŞ EROOLU (Devamla) - ikinci YasoMa Yılının 
hayırlı uğurlu olmasa dileğiyle sKzlerime başlarken bu yeni 
yasama yılında Sayın Ozker Ozgür'Un çizmiş olduğu karamsar 
tablonun gerçekleşmûyeceRîni HUkU^^t olarak halkımızın daha 
mutluy daha müreffeh bir hayat yaşamacı için hızla çalışaca-
ğımızı belirtmek isterim. Aslında bir Meclisin açılışında 
muhalefetin belki görevidir eleştirmek diyeceksiniz ama 
henüz icraata başlamamış, icraatı gKrOlmemiş ve icraatı 
hakkında bir fikir sahibi olunmamış bir dSnemde bîr koalisyon 
Hükümetinin geleceği için karamsar tablo çizmek peşin hÜ&Omle 
hareket edildiSini gSstermektedir. Sayın Ozker Özgür'den 
bHyle bir şey beklemezdim böyle bir ^ünde. Ancak icraatımızı 
gSrdÜkten sonra eleştirileri dikkate alacak, tenkitleri 
dikkate alınacağını da bu vesileyle belirtmek isterim. 

Tabii Nazizimi çağrışım yapacak şekilde icraattan 
bahsetmiştir. 

FADIL ÇAĞDA (Girne) (Yerinden) - Açıklama yap 
Sayın Başbakan, 

Dr. DERVİŞ ERCGLU (Devamla) - Takdir edersiniz ki bir 
Hükümet kurulmuştur, 
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Bu Hükümet muhakkak ki geçmiş hükümetler döneminde olan 
konuların bazılarını inceleyecektir, araştıracaktır ve 
bu gerçeği de belirtmekte yarar vardır, Kültür Bakanlı-
ğımızın bastırdığı kitaplardan Ulusal Birlik Partisi -
Toplumcu Kurtuluş Partisi koalisyonunda hiçbir bakanın 
da bilgisi yoktur. Ve Hükümetin gündemine de kitap basılacak 
diye bif bir koRu gelmiş değiîdie Haliyle bugün Eğitim Bakanı 
olan arkadaşımız Kültür Bakanlığını da bünyesinde topla-
dığı için bu kitapları inceleme^ ve ona göre bir karar 
vermek mecburiyetindedir, ^apılan budur. Onun için bir 
kitabın, basılacak bir kitabın incelenmesiyle naziani 
birleştirmenin veya nazizm çağrışıs yapılıyor şeklinde 
açıklamalarda bulunmak zannederim yine yanlış bir dav-
ranıştır ve peşin hükümlülük göstermektedir. 

Biz,bu ikinci yasama yılına ikinci bir koalisyonla 
giriyoruz. Geçmiş yasama yılında Ulusal Birlik Partisi-
Toplumcu Kurtuluş Partisi Koalisyonu olarak hizmet etmeye 
çalıştık. Bu Koalisyonun da işlemeyeceği taraflar tara-
fından ortaya konduktan sonra yine demokrasinin bir gereği 
olarak bu ortaklık bozulmuş ve yeni bir ortaklık kurulmuş* 
tur. 

Şimdi bu yeni yasama yılında, yeni Koalisyon Hükümeti 
üzerine düşen sorumluluğun bilincinde ve demokratik hukuk 
devleti ilkelerine yürekten bağlı olarak görevini yapmaya 
çalışacakhr ve biraz önce belirttiğim gibi görevimizdeki 
esas amaç, görev yaparken güdeceğimiz esas amaç da halkı-
mızın mutluluğu olacaktır. Ama görüyoruz ki Sayın Özgür 
Meclisin açılışında bize bir de tehdit yapmıştır. Bir 
şantaj havası vermeye çalışmıştır. Şöyle ki, kendi sözle- -
riyle "yeni yasama yılı çetin bir yıl olacaktır ve Cumhu-
riyetçi Türk Partisi sendikal kuruluşlarla el birliği 
yaparak Hükümet Programını, ekonomik programını uygula-
masını engellemek için her türlü tedbire başvuracaktır." 
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Bu bence talihsiz hir açıklamadır. Çünkü hükümetler 
programların? ûkurlar. Meclisten gOvenoyu alırlar ve o 
güvenoyu al^^ş Hükümete de elbette ki say^^ gösterilir. 
Ancak hatalı harekât edildiği zaman da muhalefet olarak 
gerekli ^^nkitler* uyarılar yapılır ama, genelleştirilecek 
grevlerle hükÜT^ti yapR^yacağiK havasını Mealisin 
açıldığı gün ver^ak b^nce yanlıktır ve o i^ciha uyan-
mıştır ki bi^de? bugün varolan grevlerin de arkasında 
Cumhuriyetçi ^Mrk Partisi durmaktadır. Bu bence yanlış 
bir davranıştır, 

HACİ T. USAR (Gaai Mag^sa) (Yerinden) - Onun 
içıa işçileri. 

DERJİş EROGLU (Devamla) - İsçileri ezen yoktur. 
İşçileri düşünen hükümettir. Hükümette olanlar işçilere 
hak vermektedir* Muhalefette olanların işçilere hak 
verdiği görülmüş müJür? GSrülmedigine ^^re işçilere her 
türlü hakkı veren hükümetlerdir. Ve biz de Hükümet olarak 
işçilerimizin h?kİ3rını alması için en az sizin kadar 
gayret göstereceğiz. Bunu da bir garanti olarak alabilir-
siniz. Ve memleketle iç barışın sag^anm&sı için azami 
gayreüsarfed^ceğiz. Muhalefetle işbirliği diyalogunun sür-
dürülmesinden yanayiK* Her ne kadar da acı tenkit, daha 
doğrusu tehdit kokan konuşmalar yapmışsa da biz muha-
lefetle diyalogun sürdürülmesinden yana olduğumuzu ve 
Hükümetin başı olarak bunun gereğine inandığımızı da 
belirtmek isterim. Ayrıca iç barışın sağlanmadı için 
Hükümet olarak bütün imkânlarımızı seferber edeceğimizi, 
bağımsız organlara saygı göstereceğimizi, hele Meclise 
saygılı olacağımızı, Meclisin denetiminden kaçmayacağımızı 
ve Meclisten geçen yasaları da hassasiyetle uygulayacağımızı 
belirtmek isterim. 

Tabiî ki çeşitli zamanlarda çeşitli sözler söylenecek-
tir, çeşitli ithamlar yapılacaktır. O ithamların üzerine 
yürümek de Hükümetin görevidir. Nitekim günlerce gündemde kalan 
bir BRT konu^rda da, ihaleye katılıp da ihaleyi kazanmayan 
bir kişinin ihbarı olmasına rağmen ihaleyi iki ay kadar 
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el koyarak durdurduk. Garek bizim hukukçularımıza, gerekae 
Sayı^tayın yapmış olduğu soruşturmalara dikkatle ve hagsasi-
yetle önem vererek Savcılığın gRrüşü alınmıştır. Ve Savcı-
lığın görMsH ışığında hareket etmeleri istenmiştir. Dolayı-
sıyla biz de sizin kadar yapılan ithamlar karşısında hassa-
siyet gostarecegiz. Biz kimsenin rüşvet almasını istemedi-
ğimiz gibi^ kiMsenin kirli dolaplar Çevirerek para kazanma-
sını da istememekteyiz. Bu konuda sizin kadar ve hatta sizden 
fazla hassasiyet gSptsreceğimizi, hassasiyet gBstermek mec-
buriyetinde olduğumuzun bilincinde olduğumuzu da bildiğimizi 
bilmenizi Uzellikle istirham etmekteyim; 

- Kasaca bu yeni yasama döneminde HUkOmet olarak, 
yeni bir koalisyon HOhüneti olarak bUtÜn imkânlarımızla 
halkımızın, Kuzey Kıbrıs Türk Cunhuriyetinin geleceğini 
daha iyi yapmak için, daha müreffeh, daha mutlu günlere 
ulaşmak için seferber edeceğimizi, çalışacağımızı bir kere 
daha Yüce Meclisin Rnünde söylerken yeni yasama yılının 
hayırlı uğurlu olmasını dilerim. TeşekkUr ederim. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Gru^ Başkanlarına 
sSz verilerek yaptıkları konuşmalar tamamlanmıştır. 

Birleşimi kapatmadan 8nce bugün Sgleden sonra 
17.00 - 19.00 arası Meclisimizde Meclisimizin açılması 
nediyle BRT'nin yanlış haber olarak verdiği amaçla değil, 
Meclisimizin açılması nedeniyle ve bunun bir gelenek 
haline gelmesini umut ederek vereceğimiz kokteyli tekrar 
Sayın milletvekillerine hatırlatırım. 

Sayın milletvekilleri; gelecek birleşimimiz aşag^r 
daki gündemle 7 Ekim Salı günü saat lO.OO^da yapılacaktır. 

GÜNDEM: 
Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları, 
Özel Gündemde yer alacak işler, 
Seçimler ve oylaması yapılacak işler, 
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Sorular, 
Genel gÖrUşme ve Meclis Araştırması yapılman. 
Cumhuriyetçi THrk Partisi Moclic Grubunun ver&iş olduğu 
Sanayi Holding'deki yMn^tim bozuklukları hakkında Heclis 
Araştırması açılması önergesinin On^Srüşmesi. 

Birleşimi kapatıyorum, teşekkür ederim. 

( Kapanış saati: 10.57 ) 
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EK III 

MECLİSÇE KABUL EDİLİP YASALAŞTIRILAN TASARI VE ÖNERİLER 

1. 1978 Mali Yılı Kesin Hesap Yasası (Y.T.N0:2/l/85), 
(Yasa N0:26/1986) 

2. 1979 Mali Yılı Kesia Hesap Yasası (Y.T,N0:3/l/85), 
(Yasa N0:27/19e6) 

3. 1980 Malî Yılı KesİK Hesap Yasası (Y,T.NÜ:4/l/65) 
(Yasa No:2a/1986) 

4. 1985 Malî Yılı Ek Bütçe Yasası (Y.T.NC:13/l/85) 
(Yasa NO;36/1985) 

5. Öğretmenler (Değişiklik) Yasası (YtT.N0:l4/l/85) 
(Yasa N0:33/1985) 

6. Kamu AlacaklsrıniM Tahsili Usulü (Değişiklik) Yasası 
(Y.T.N0:15/l/85) (Yasa N0:28/1985). 

7. Doğum ve Ölümleri Keyıt (Degigiklik) Yasası (Y.T.N0:l6/l/85) 
(Yasa NO: 29/1985) 

8. Av ve Yabani Kugları KoruMS (Değişiklik) Yasası (Y.T.N0:17/l/85) 
(Yasa N0:31/1985) ^ . . 

9. Türk Cemaat Meclisi Evlenme ile ilgili Resimler (Değişiklik) 
Yasası (Y.T.N0:18/l/e5) (Yasa NO: 34/1985) ^ 

10. Ateşli Silâhlar (Değişiklik) Yasası (Y.T.N0:19/1/1985) 
(Yasa NO: 32/1985) 

11. Telsiz Telgraf (Geçici Hükümler) (Deği§iklik) Yasası 
(Y.T.N0:20/l/85) (Yasa N0:8/1986) 

12. Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasası 
(Y.T.N0:21/l/85)(Yasa NO: 27/1985) 

13. Yüksek Adliye Kurulu Yasası (Y.T.N0:22/l/85) (Yasa N0:35/1985) 
14. Hukuk Dairesi (Değişiklik) Yasası (Y.T.N0:23/l/85)(Yasa N0:30/1985! 

15. Mal ve Hizmetler (Düzenleme ve Denetim) (Değişiklik) Yasası 
(Y.T.N0:24/l/85)(Yasa NO:5/1986) , 

16. 1985 Mali Yılı Ek Bütçe Yasası (Y.T.N0:25/l/85)(Y.T.N0:26/l/85) 
(Y.T.N0:35/l/85)(Y.T.N0:37/l/85)(Y.T.N0:38/l/85)(Y.T.N0:39/l/85) 
(Yasa No:36/1985) 

17. Kıbrıs Türk Süt Endüstrisi Kurumu (Değişiklik) Yasası 
(Y.T.N0:28/l/85) (Yasa N0:14/1986). 
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18. 1986 Malî Yılı But^e Yasası (Y,T.N0:3o/l/85)(Y3sa N0:l/19e6) 

19. Motorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya Taşıması (Denetim) (Değişiklik) 
Yasası (Y.T;N0'34/l/85)(Y3sa N0:12/1986) 

20. SayA$ta^ (Degsslkl^^) Ya&ası. (Y.T,N0;40/l/ö5)(Yasa NCs2/1986) 
21. MahkemeİKi (Değişiklik) Yasalı (Y.T.N0:41/l/65)(Yasa M0:7/1986) 
22. Motorlu Araçlar v^ ^ol Trafik (Oeğışlkli*) Yasası (Y.T.N0:43/l/85) 

(Yasa N0:37/19a5) 
23. Milli Egitiy. Yasaa. (Y.T.NC:43/l/65)(Yasa N0:17/î9e6) 
24. Emekliijk (DeğigİKİiR) YanasA (Y.T.K0:5C/l/85)(Y.T.N0:54/l/86) 

Yasa N0:3/19a6) 

25. Kamu Görevlileri (u^gişiklAk) Yasası (Y,T.N0:52/l/65) 
Yasa NO:'3/3986) 

26. Bayrak Radye Telaviayon Kuruma (Değişiklik) Yasası(Y.T.NO:57/1/86) 
(Yasa NO; 25/1936) 

27. Kan^ Görevlileri (Değişiklik Nü:3) Yasası (YtT.M0:60/l/e6) 
Yasa N0;30/19e6) 

28. Kültür DairKSİ Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları Yasası 
(Y.T.N0:77/l/86j (Ys^a H0:19/1986) 

29; Beden Egitind ve Spor (Değişiklik) Yasası (Y.T.N0:78/l/86) 
Yasa N0:4/1986) 

30. Bayrak Radyo Telvizycn Kurumu 1986 Malî Yılı Bütçe Yasası 
(Y.T.N0:e3/l/86)(Ya3a N0:$/19B6) 

31. Ust Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasası (Y.T.N0:86/l/86) 
(Yasa N0:20/1986) 

32. Yerel Kuruluş Organları Genel Seçimleri (Geçici Kurallar) Yasası 
(Y.T.N0:87/l/86)(Yasa N0:6/1986) 

33. Hukuk Dairesi (Değişiklik No.2) Yasası (Y.T.N0:9û/l/86) 
(Yasa No;23/1986) 

34. Mahkemeler (Değişiklik No:2) Yasası (Y.T.N0:91/l/86) 
(Yasa N0:24/1986) 

35* Kamu Görevlileri (Değişiklik NO.2) Yasası(Y.T.M0:92/l/86) 
(Yasa N0:10/1986) 

36. Sayıştay (Değişiklik) Yasası (Y.T.N0:93/l/86)(Yasa N0:22/1986) 
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37. Öğretmenler (Değişiklik ) Yasası (Y.T,N0:94/l/86)(Yasa N0:ll/19e6) 
38. Dogu Akdeniz Üniversitesi Kuruluş Yasası (Y*T.N0:96/l/86) 

(Yasa No:16/1986) 
39. 1986 Mali Yılı Ek Bütçe Yasası (Y.T.N0:98/l/86 , Y,T.N0:99/l/86 

ve Y.O.NO: 16/1/86) (Yasa HO: 29/1986) 
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GHNUL YAKILMASI ONE^GRLhRİ 

1. .auaiıiıR ve Za^iar konusunda Genel Görüşle Yapıl^^sı 
Cr^ .^Hi (^.G. R/l/i965) (CTP MecİAS Grubu) 

cdii^iş ve ^^nel Görü^Me yapıİMiştir). 

2. M^T ^ÖHCtim ve YayiM Politikacı ^ah^ında 
Ge^ei GHrüşBe KK^aÎHası Önergesi ^G.G. No. 2/1/1985) 
(CTr İCCİÎ3 Gr^uu) (^e^deüil^iştir). 

3. Cyprfruvpx vc Sün%@st*deki Grev Nedenleri, SoMuçlarî 
ve Grevde ^akan ülaylar hakkında Genel GMrMş^e (G.G.No: 3/1/86) 
(jbrahiM Lorcli ve arkadaşları ) (Kabul edilmiş ve 
Genel Görüşle yapiİNiştır), 

4. Snnayi ^oldin^^doki YUnetim Bozuklukları hak^.nda 
U^nel rHrHg^e fapjlnası Önergesi (G.G. No: 4/1/86) 
( U^P Meclis Grubu) ( Aynı Konuda Meclis ArHştırnası 
A^ıl ̂ nı üner^ısi ^nnul^^ş old^^undan Hner^^ sahipleri 

Zın.ian ya^^lan istem uy -rınca askıya alınnıştır.) 
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1. L9&4-85 İlkbahar g^aonu Patates ürünü ih^i^sis SiyatLarı, 
çürüme İQdi&iart ve y^^ıi^n ^Lsik Bdemeicr 
konusunda Meclis Ara^tı^^^sı ^çıim^SL Cn^r^^si 

Maclls 

2. Türkiye'den turiat olarak gelip ytrLĞ^en ve İKİnsiz oiarak 
^ çöiıgaKİar ha^kınaa yürürlükteki mevzuatın uygulanıp uygulan-

madı^? yönünde Maciis Araştırması açılması Önergesi. 
(M.A.N6:l/l/86)(CTr Meclis Grubu)(RpddediİM^gtir. 

3. İntih^^ ve Lövmc clayları hakkında ueciis Araştırması 
açılması üner^tsi. K^ciis Ürubu) 
(Reddedilmigtir. 

4. Juzlu Et îthoii Konüsuuda ^^ciis araştırması açılması 
Önergesi. (M.A.^o: 3/l/86)^CT^' Meclis Gruou) 
(Kabul edilmiş v& Araştırma Komitesi oluşturulmuştur.) 

5. Cypfruvex ve Junzegt Crevierindeki olaylar, tolis müdahale-
leri ve coplama konul^rınde h^clis Ar^gtırnt&sı Açılması 
Cnergosi (CTt uaclis Grubu)(Reddedilmİ3tir) 

6. Janayi holding'daki Yüneti^ ^oz^klukl^rı hakkında Meclis 
Araştırması ^çıİN^sı Cncf^egi. .ho: 5/1/86) (CTP Meclir 

^^ Üruou) (Genel kurul gündeMİncedîr.J 
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KOMİTELERİN GÜNDEHİUDE DULU^^^ 
YASA TASAMI VE O^RRİLE^İ VE KAR^R 

I. EKûKOMİ, UALIYE; BÜTÇE VE PLân KüMlTEljHln BULUHAHLAR: 
A. YASA TA.IARIÎA^I. 
1. 1331 Malî Yıİ3 Küoin Hen^p Yas^ Taüurıoı 
2. 1932 Malî Yılı Kesin Hesap Yasa Tnsarısi 

3. 1903 Malî Yıl^ Ke^in He^a^^ Yusa Tüoarıcı 
4. 1904 Ma3î Yılt BPT KuruMu Keain Hesap Yana 

Tasarısı ve Sayıştay Denetim Raporu 

5. 1934 Ha^î Yılı Kesin Hesa^ Yasa Tasarısı 
6. Pul Yosa Tasarıss 

7. Tanu vc Kadastro Dairesi (Harçİ! 
Ücretler) (De^^şîklik) Yosa Tas; 

Lar ve 
Tasarını 

O. Motorlu Araçlar vc Yol Trafik (De^içiKlik) 
Yasa Tasarısı 

9. Yem Yasa Tasarısı 

10. Bankalar (DeKiçiklik) Yosa Tosarısı 

n. YABA ÖNERİLERİ: 

1. Petrol ve Yakıt Clarak Kullanılan Petrol 
Ürünlerinin Dı$ Alımının Devlet Eliyle 
Yapılmasını On^Mren Yasa Önerisi 

2. Kamu GUrevlileri (De^^giklik) Yasa Önerisi 

3. Öğretmenler (DeSigiklik) Yasa Önerisi 

(Y,T.ho: 5/1/35) 
(Y.T.no: 6/1/85) 
(Y.T.No: 7/1/05) 

(Y.T.no:ll/l/a5) 
(Y.T.Ho:56/l/3ü) 
(Y.T.N3:G0/1/C6) 

(Y.T.Ho:82/l/C6) 

(Y,T.Mo:101/l/86) 
(Y.T.Hc:102/l/06) 
(Y.T.Mo:103/l/C6) 

(Y.0.Ho:ll/l/86) 
(CTP Hcolis Grubu) 
(Y.0,Ho:l4/l/86) 
(Y.0.no:15/l/86) 

C. SAYIŞTAY RAPORLARI: 
1. Kamu GUrevlilerinin Nakilleri Hakkında 

Sayıştay Raporu 
2. Vakıflar İdaresi 1932 Hhli Yılı Denetimine 

İlişkin Sayıştay Raporu 

3. Sayıştay Başkanlığının Hersin Temsilcilini 
Hesaplarının 1930-1935 Devresi Hesaplarına 
İlişkin Denetim Raporu 

4. Sayıştay Başkanlığının Ankara Büyükelçilisinin 
1.12.1932-7.11.1936 tarihleri arasındaki 
devreye ait hesaplarına İlişkin Denetim Raporu 

(S.R.No:2/l/3G) 

(S.R.Ho:3/l/36) 

(S.R.Ho:4/l/36) 

(S.R.Ho:5/l/06) 
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Snyigtny Daşkanlı^ının K.T.Hava Yolları 
Şirketinin Londra Şubesinin 1984 Malî Yılı 
vc Kanım 190$ Sonu Îtîbarıyla Gelir-Gider 
Hesaplarına İlişkin Denetim Raporu (S.K.No:6/l/86) 

6. ^cyıştcy başkanlığının Herkczi Ödenekli 
l^in Fonunun 1981, 1932 ve 1983 Halî 
Yıllarına Ait Denetim Rakoru ile Biiançc 
vc Gelir-Cider Hesapları (H.R.No:7/l/86) 
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II. İDARİ VE SOSYAL İ3LKR KC^İTMSÎNİN GUNDK^İHD^ BULUNANLAR : 

A. YASA TASARILARI: 
1. Organize Sanayi Bölgeleri (Değişiklik) Yssa Tasarısı. 

(Y.T.NO: 45/1/85) 
2. Tıp ve Ki^^a Laboratuvarlarının DenetİM Altında 

Çalıştırılmaları Hakkında Yasa tasarısı.(Y.T.No:59/l/86) 
3. Dükkan Yardımeıları (Oe^^ şıklık) Yasa Tasarısı. 

(Y.T.Ko: 6^/1/36) 
4. Kadınların Maden Ccakisrında Çuİ!r1ırılma5i (^^giştklik) 

Yasa Tannrı^ı (Y.7,NG: 6y/l/FfJ 
5. Fırınlar (^ee? İşi) (Oegışiklik) Yara ^asarısı* 

(Y.T.Ko: 53/1/86) 
6. Fabrik^l^r (Değişiklik) Yasa A = (Y.T.No:64/l/86) 
7. Asgari Meretler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:65/l/66) 
8. Sakatların İstihdamı (Değişjklj^) Yasa ^asarısı. 

(Y.T,No:66/l/e6) 
9. 1$ Ka^alpr* ve Meslek Hastalıkları (İhbar) (^^gigiklik) 

Yasa Aasarısı. (Y.T.Ko: 67/1/86) 
10. Yaz Öğleden Sonra Tatil (^^^iŞİh^^K) Yasa Tasarısı. 

(Y.T.No: 68/1/86) 
11. Rv Hizmetçileri (̂ ôcuk ve 3enç Şahısların İstihdamı) 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı. (Y.T.No: 69/1/66) 
12. ^^cuk ve ^enç ^^hıslar (îstihdam) (beğişiklik) Yasa 

Tasarısı. (Y.T.No: 70/1/06) 
13. Çalışma Saatları (Değişiklik) Y^^a Tasarısı.(Y.T.Nc:7l/l/e6) 
14. Kadınların İstihdafı (^ece Saatlerinde) (DeRişiklik) 

Yasa Tasarısı. (Y.T.No: 7?/l/66) 
15. İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasa tasarısı.(Y.T.No:79/l/S6) 
16. Pabrikalar (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 100/1/86) 
17. Din İşleri Dairesi (Dpgişikiik) Yasa Tasarısı. 

(Y.T.No: 104/1/86) 

İl Çalı^^^iara Hayat Fahalılıgı TahsJsaLı Ödenmesi Hakkında 
Yasa Önerisi (Y.O.No: 2/1/85) (CTP Keclis ^rubu) 

2. Çalışanlara Ödenekli Hafta Sonu Tatili Yasa Önerisi. 
(Y.C.No: 3/1/85) (CTF Meclis Ğrubu) 

3. ilaç ithalat ve İmalini Düzenleyen Yasa Önerisi. 
(Y.O.No: 4/1/85) (CTP_ Meclis Ürubu) 

4. ^osyal Sigortalar (Derişiklik) Yasa Cnerisi.(Y.0.Nc:8/l/66) 
5. Belediyeler (Değişiklik) Yasa Önerisi.(Y.C.Nc:17/l/e6) 
6. Belediyeler (Değişiklik) Yasa ünerisi.(Y.0.No:18/l/86) 
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C. K^İAR TASARILARI: 

I. Köy, Kent ve M&halle İsimleri Kararını ^^ğiştiren 
ve TaşkınkSy'ün Yeni Mahalle Olarak Oluşturulmasını 
düzenleyen Karar Tasarısı. (K.T.No:3/l/66) 

Ç. CUtlHUKBAgKANINCA GERÎ GCNDEKİLKN YASA: 

1. Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri Yasası. 
(Y.T.No: 42/l'85) 
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* ) ^ III. HUKUK VE SİYASİ İ3LKR KOKİTESÎNİN nUKDKnİNlE 
BULUNAN YASA TASARI VE ONKRÎL^Rİ ÎLK KARAR ^̂ ^ 

TASARI VR CNKRİL^Rİ 

A. YASA TASARILARI : 
1. Çekle Ödemelerin DüzenlenMûsi ve ^ek Ma^illertnin 

Korunması Yasa Tasarısı. (Y.T.No: 12/1/85) 
2. Poliçeler (^^Kişikli^) Yasa Tasarısı. (Y.T.No:55/l/86) 
3. Karma şirketlere Ait Taşınmaz Mallar (^enetim vc Yönetim) 

(Değişiklik) Yasa ^asarısı. (Y.T.No: 106/l/e6) 
4. 1963-1974 DSneMinde Yapılan Taşınmaz Mal ^atıg ve 

Çevir îşlemlerini Düzenleyen Yasa tasarısı. 
(Y.T.No: 108/3/86) 

5. Şirketler (^^gişiklik) Yasa tasarısı. (Y.T.Ko:109'l/e6) 
6. Yabancıdan Satın Alınan Taşınmaz Malların Kaydı 

(Değişiklik) Yasa Tasarını, (Y.T.No: IIO/I/86) 

B- KARAR TASARILARI VE ONKRİLKRİ: 
1. Vakıfların İntibdal Muadelesine İlişkin Bakanlar 
-Kurulu Kararı. (.K.T,No: 2/1/85) 

2. Seçimlerin Yenilenmesine İlişkin Karar 
Önergesi. (C.K.O.No: l/l/PG) 

C. YASA ONERİLRRİ : 
1. Ceza (Değişiklik) Yasa Önerisi. (Y.O.No: I/1/85) 
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IV. KU-ULUŞ YASA TASARIIARINI İNCELEME KOMÎTKSİNİN 

GHNDn^İNnE BULUKAN YASA TASAKILAKI: 

1. LLr^nlar ^^iresi Kuruluş, &8rev ve Çakışma adaşları 
Yasa tasarısı. (Y.T.Nc: 27/1/85) 

n. Bayrak Radyo Televizy&n Kurumu (Değişiklik) Yasa Tasarısı. 
(Y.T.Kp: 29/1/85) 

3. Dövlet Eml3k ve Malzeme Dairesi Kuruluş, GBrev ve Çalışma 
^sasları Yasa Tasarısı. (Y.T.No: 3l'l/85) 
Hazine ve Muhasebe Dairesi Kuruluş, GHrev ve Çalışma Esasları 
Yasa Tasarısı. (Y.T.No: 32/1/85) 

). Gelir ve Vergi Dairesi Kuruluş, GSrev ve Çalışma Esasları 
Yasa Tasarısı (Y.T.No:33/l/a5) 

6. Para, Kambiyo ve înkişaf ^andığı İşleri Dairesi Kuruluş, Görev 
ve Çalışma Klanları Yasa Tasarısı. (Y.T.No: 36/1/85) 
üakanlar Kurulu Genel ^^kreterligi Kuruluş, Gsrev ve Çalışma 
Asarları-Yara Tasarısı. (Y.T.No: 46/l/85) 
EUtç^ Dairesi Kuruluş, GSrev ve Çalışma Esasları Yasa 
Tasarısı. (Y.T.No: 5l/l/85) 
KiyıL Dairesi Kuruluş, GSrev ve Çalışma Esasları Yasa Tasarısı. 
(^.r.^o: 73/1/86) 

10. Çallına ^airesi Kuruluş, Cgrev ve Çalışma Esasları Yasa 
Tan&rynı. (Y.T.No: 74/1/86) 
l^şj^l ^iv^tler Dairesi Kuruluş, GBrev ve Çalışla Esasları 
Y^^; (Y.T.No: 75/1/86) 

11. -^t Dairesi Kuruluş, Görev ve Çalışma ^^asları Yasa 
Tar-rLsı. (Y.T.NC: 76/1/86) 

13. ri5nlama Dairesi Kuruluş, Ggrev ve Çalışma Esasları 
Y^S^ ^asarLsı. (Y.T.NO; 84/1/86) 
Ttc^reb Dairesi Kuruluş, Görev ve Çalışma ^sasları Yasa 
Tasarısı (Y.T.No: 85/1/86) 

15. ^^nayi ^^iresi Kuruluş, Görev ve Çalışma ^sasları Yasa 
Tasarını. (Y.T.No: 88/I/86) 

İM. ^^svd Kaba Memurluğu ve Mukayyitlik ^^iresi Kuruluş, ^Brev 
VG Çalışla Esasları Yasa Tasarısı. (Y.T.No: 95/1/86) 
Tarı^ Dairesi Kuruluş, Gdrev ve Çalışma Bsasları Yasa 
/Tas İt ısı. (Y.T.No: 87/1/86) 

18. GUvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı. 
(Y.r.No: 107/1/86) 
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V. PASA GÜCÜNDEKİ KARARNAMELERİ İNCELEMEKLE 
GOREVLÎ GEÇİCİ KOMİTENİN GÜNDEMİNDE 

BULUNAN YASA TASARILARI 

1. 1983 BankaiariH Kıbrıs Lirası Ödeme Mükellefiyetlerinin 
Türk Liraaı ile karşıİsKo^siKa Yetki vere^ KararRamenİH 
YUrHrlOkten Kaldır^ÎMası. Yasası. (Y.T.No: 8/1/65) 

2, Kıbrıs Lirasının YÜrurlRkten Kaldırılması ve Kıbrıs Lirası 
ile ifade edilen Meblâğların TUrk Lirasına Dönüştürülmesi 
Kararnamesinin Yürürlükten Kaldırılması Yasası. 
(Y.T.Na: 9/1/85) 

CUMHURBAŞKANINCA YENİDEN GÖRÜŞÜLMEK ÜZERE 
GERİ GÖNDERİLEN YASALAR: 

1. 1980 Bankaların Kıbrıs Liresı Cdene MMllefiyetlerinin Türk 
Lirası ile Karşılanmasına Yetki veren Kararnamenin Yürür-
lükten Kaldırîlması Yasası. (Y.T.No: 8/1/85) 

2. Kıbrıs Lirasının Yürürlükten Kaldırılması ve Kıbrıs Lirası 
"İle İfade Edilen Meblağların Türk Lirasına D8nügtOrülmesî 
Kararnamesinin Yürürlükten Kaldırılması Yasası (Y.T.No:9/l/85). 

3. Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değigiklik) Yasası. 
(Y.T.No: 42/1/85) 

4. Hukuk Dairesi (Değişiklik No: 2) Yasası. (Y.T.Ro: 90/1/86) 
(Yasa No: 23/1966) 

5. Mahkemeler (Değişilik No: 2) Yasası. (Y.T.No: 91/1/86) 
(Yasa No: 24/1/1986) 

6. Sayıştay (Değişiklik) Yasası. (Y.T.No: 93/1/86) 
(Yasa No: 22/1986) 

7. Siyasal Kamu GBrevlilerinin Ödenekleri ve Milletvekilliği 
ile Bağdaşmayan GHrevler (Değişiklik) Yasası. (Y.O.No: /1/86) 
(Yasa ) 
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GERİ ALINAN YASA TASARI VE ÖNERİLERİ 
İLE KARAR TASARILARI 

A. YASA TASARILARI: 
1. İkinci Beş Y^llıK Kalkınma Plgnı Yasa Tasarısı (HHkümsUz 

sayılmayıp Kurucu Meclis doneEinden aktarılmıştı). 
2. Uzun Vadeli Kalkınma P13nının YHrürlUgU ve Bütünlüğünün 

korunnası ^Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:44/l/85) 
3. Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:53/l/86) 
4. Basın Yasa Tasarısı (Y.T.Nn:58/l/86) 
5. TurizM Endüstrisi Teşvik Yasa Tasarısı (Y.T.N0:105/l/86) 

B. YASA ÖNERİLERİ: 

1. Belediyeler (Değişiklik) Yasa Önerisi (Y.0.No:9/l/86) 

C. KARAR TASARILARI: 

1. Vakıflar ve Din İşleri Dairesi Yönetim Kurulunun K/2/e4, 
-K/64/e4, K/3/85, K/21/85 ve K/28/85 sayılı Kararlarının ve 
bu kararları onaylayan E(K-l) 186-85 sayılı Bakanlar Kurulu 
Kararının onaylanmasına ilişkin Karar Tasarısı (K.T.N0:l/l/85). 

GENEL KURUL GÜNDEMİNDE BULUNAN 
TASARILAR 

1. Fiyat İstikrar Fonu (Değişiklik) Yasa Tasarısı(Y.T.N0:47/l/85) 
2. Rıhtım Harçları (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.N0:81/l/e6) 
3. Askerlik (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.N0:89/l/86) 
4. viYil ^^vun^n T^şkil'tı Morno .-l (b^f^^iK ikj Y^^^ Tnsarı^ı 

REDDEDİLEN TASARI VE ÖNERİLER 
TASARILAR: 
1. 1977 Mali Yılı Kesin Hesap Yasa Tasarısı(Y.T.N0:2/l/65) 
ÖNERİLER: 
1. Tekel Yasa Önerisi (CTP) (Y.0.N0:5/l/85) 
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